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AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE A
LINGUAPORTUGUESA

Vérios planetas sdo visiveis a olho nu: Marte, Jupiter,
Vénus, Saturno e MercUrio. Esses astros ja eram conhecidos
ndo apenas dos gregos mas também de povos ainda mais
antigos, como os babildnios. Apesar de sua semelhanca com

5 as estrelas, os planetas eram identificados pelos povos da
Antiguidade gracas a duas caracteristicas que 0s
diferenciavam. Primeiro: as estrelas, em curtos periodos, ndo
variam de posicdo umas em relacdo as outras. J& os planetas
mudam de posi¢do no céu com o passar das horas. A noite,
esse movimento pode ser percebido com facilidade. Segundo:
as estrelas tém uma luz que, por ser propria, pisca levemente.
Ja os planetas, que apenas refletem a luz do Sol, ttm um
brilho fixo. Os planetas mais distantes da Terra s6 puderam
ser descobertos bem mais tarde, com a ajuda de aparelhos
opticos como o telescopio. “O primeiro deles a ser
identificado foi Urano, descoberto em 1781 pelo astrbnomo
inglés William Herschel”, afirma a astrbnoma Daniela

Lazzaro, do Observatério Nacional do Rio de Janeiro.
Fonte: Revista Superinteressante — agosto/2001.
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As questdes de 01 a 04 referem-se ao texto acima.

01- Segundo o texto, comparando-se planetas e estrelas, pode-se
dizer que

a) ambos tém luz proépria e brilham intensamente.

b) aluz dos planetas, por ser propria, pisca levemente.

c) tanto as estrelas quanto os planetas possuem luminosidade,
mas cada um a sua maneira.

d) a luz propria dos planetas ¢ mais irradiante do que a das
estrelas, por eles se movimentarem no céu.

02 -conforme o texto, a
circunstancias, pode prescindir de

Astronomia, em algumas

a) instrumentos.
b) astrénomos.
c) planetas.
d) estrelas.

03 -se compararmos as estrelas com os planetas, podemos,
segundo o texto, afirmar que as estrelas

a) tém a posicdo inalterada.

b) somente mudam de posicdo no periodo noturno.

c) alteram seu posicionamento em longos periodos de tempo.

d) sdo iguais aos planetas em relagdo a mudanga de
posicionamento.

04 - Quanto ao telescdpio, é possivel afirmar que

a) foi essencial para os gregos desvendarem os planetas.

b) ajudou a descobrir planetas mais distantes de nosso planeta.

c) foi descoberto por uma astrbnoma em 1781, cujo nome €
Daniela Lazzaro.

d) ajudou os povos da Antiguidade a estabelecerem diferencas e
semelhancas entre planetas e estrelas.

05 — Assinale a alternativa em que ndo ha oracio sem sujeito.

a) Desconfiou-se do Plano de Governo publicado na pagina
virtual daquele candidato ao cargo de governador.

b) N&o choveu o suficiente no més de setembro.

c) H& muitos ipés na cidade de Lorena.

d) Sao cinco horas da tarde.

06 - Complete as lacunas das frases abaixo com os verbos
indicados e depois assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1-Que encanto! Metade das folhas dos ipés sobre a
calcada, completando a beleza do tapete rosa.
(estava/estavam)

2 —Sempre muitos buracos na minha avenida, mas o

esplendor dos ipés me fazia esquecé-los. (houve/houveram)

dez anos que ndo vinha a minha cidade. Mas
minha avenida estd do mesmo jeito. E os ipés, mais lindos e
floridos! (Fazia/Faziam)
4—-Em agosto e setembro, minha avenida fica em festa, e
maravilhosos ipés rosa. Um espetaculo para os
olhos! (observa-se/observam-se)

3-

a) estavam/houveram/Faziam/observa-se
b) estava’houveram/Fazia/observam-se
c) estavam/houve/Faziam/observa-se

d) estava/houve/Fazia/observam-se

07 - Leia:

“O croissant foi inventado em 1869, quando os turcos
otomanos se preparavam para invadir Viena, na Austria. Durante
a madrugada, deram o alarme, e o exército local conseguiu evitar
a invasdo. Entdo o imperador da Austria pediu aos padeiros que
fizessem um péao que tornasse o fato inesquecivel. Assim nasceu
0 croissant, representando a lua crescente do estandarte
otomano.”

Possui funcdo de objeto indireto, no texto acima, o termo

a) na Austria.

b) aos padeiros.

c) o exército local.

d) do estandarte otomano.

08 - Leia:

“Eram aves gigantescas, palmipedes monstruosos, que mal se
sustinham nas asas grosseiras, € que traziam ainda, na
fragilidade dos ossos, a umidade do barro modelado da
véspera.”

Substituindo-se por pronome pessoal obliquo o complemento de
traziam, obtém-se

a) atraziam.

b) traziam-na.
c) traziam-lhe.
d) lhe traziam.
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09 - Leia:

1 - A extingdo de grandes areas de vegetacao no Brasil ocorre,
em muitos casos, devido a queimadas provocadas pelo
proprio nativo.

2—Durante o inverno, as pousadas de Maromba, Visconde de
Mauéa e Maringé ficam cheias de turistas.

3 - A aldeia dos tupinambas fica perto da area litoranea para
facilitar o contato com o mar.

Sobre os termos destacados acima, é correto afirmar que

a) ha apenas dois complementos nominais.
b) ha apenas dois adjuntos adnominais.

c) todos sdo complementos nominais.

d) todos sdo adjuntos adnominais.

10 - Assinale a alternativa em que as lacunas devem ser
preenchidas, respectivamente, com Z, S, Z.

a) calabre __a/qui___er/vi___inho
b) parali___ar/improvi___ar/ga___ es
c) anali ___ ar/cicatri___ /finali __ar

d) catequi ___ar/atra___ar/va___amento

11 - conforme a norma culta, coloque C para as frases corretas
e E para as erradas quanto a regéncia nominal e verbal dos termos
destacados. Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() O professor residia a Rua dos Ipés.
() Alirica pds-moderna nao € acessivel de todos.

( ) O projeto de que éramos favoraveis ndo foi discutido
durante a reunido.

() Aquele colega de trabalho ansiava-lhe. Ja ndo aguentava
mais tanta angustia.

12 - cada espaco abaixo corresponde a uma conjuncdo. Assinale
a alternativa que completa, correta e respectivamente, cada um
deles.

1 - A poligamia faz parte da tradi¢do do povo tibetano,
hoje estd em desuso, afinal essa pratica é proibida pelo
governo chinés.

2 -0 candidato gastou uma fortuna na campanha, fez inimeras
promessas, distribuiu cestas basicas, ndo ganhou a
eleicdo.

3 — Por favor, abaixem o som, eu quero estudar.

a) porque, pois, logo
b) pois, e, entretanto
C) entretanto, e, que
d) logo, pois, que

13 - Ha predicativo do sujeito em qual alternativa?

a) O siléncio ensurdecedor até agredia os ouvidos naquela calma
manha.

b) Naquela triste manha de primavera, a chuva caia fria sobre a
cidade.

c) Alegres e saltitantes sabias faziam festa sobre a branca areia
da praia.

d) O rei da floresta, naquela tarde, julgou o cdozinho inocente
pelo sumico do gato.

14 - Assinale a alternativa que classifica, respectivamente, 0s
predicados das frases abaixo.

1 - A justificativa do aluno parecia plausivel.
2 — O professor considerou plausivel a justificativa do aluno.
3 —Finalmente, o professor considerou a justificativa do aluno.

a) nominal, verbo-nominal, verbal
b) verbo-nominal, nominal, verbal
c) verbal, nominal, nominal
d) nominal, verbal, nominal

15 - Leia:

“A lingua tibetana é complicada até para os nativos, conquanto
seja bem antiga, com cerca de 1300 anos. Consoante declara a
embaixada chinesa no Brasil, s6 agora, com o rapido
crescimento econdmico, algumas palavras tém sido introduzidas
no vocabulério tibetano.”

Sobre o trecho acima, é correto afirmar que nele ha

a) uma oracdo subordinada adverbial causal e uma oragdo
subordinada adverbial concessiva.

b) uma oracdo subordinada adverbial final e uma oracdo
subordinada adverbial consecutiva.

€) uma oracdo subordinada adverbial concessiva e uma oracdo
subordinada adverbial conformativa.

d) uma oragdo subordinada adverbial consecutiva e uma oracéo
subordinada adverbial conformativa.

16 - Leia:

“Muita gente ainda se ofende com a insisténcia dos cientistas em
nos chamarem de macacos evoluidos. Mas deviamos nos
orgulhar de nossos antepassados, que encontraram meios de
sobreviver em um ambiente austero e cheio de predadores.”

A correta e respectiva classificacdo dos pronomes destacados no
texto acima é

a) indefinido / reto / obliquo atono / possessivo/ interrogativo.

b) demonstrativo / reto / obliquo tbnico / demonstrativo /
relativo.

c) possessivo / obliquo atono / obliquo ténico / demonstrativo /
interrogativo.

d) indefinido / obliquo &tono / obliquo &tono / possessivo /
relativo.
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17 - Assinale a alternativa em que o verbo ver encontra-se na
V0z passiva.

a) De madrugada, viram vultos brancos saindo da escuridao.

b) Creio que seu coracdo bondoso vera minhas dores e stplicas
com ternura.

c) Ja ndo se veem locomotivas nas estacBes das pequenas e
grandes cidades. E a modernidade!

d) A estranha criatura, na sombra projetada no lago, via-se
imensa, monstruosa, assustadora.

18 - Leia:

Amigos, um passeio numa maquina do tempo ndo seria
divertido? Nao seria incrivel? Imaginem se, numa das viagens,
vocés pudessem encontrar um personagem importante da
histéria, como Einstein, e ajuda-lo a elaborar suas teorias! Ja
pensaram nisso?

As formas verbais destacadas no texto acima estdo conjugadas,
respectivamente, no

a) futuro do presente do indicativo / presente do subjuntivo /
pretérito imperfeito do indicativo.

b) futuro do pretérito do indicativo / imperativo afirmativo /
pretérito imperfeito do subjuntivo.

c) pretérito imperfeito do subjuntivo / presente do subjuntivo /
pretérito perfeito do indicativo.

d) futuro do subjuntivo / imperativo afirmativo / pretérito
perfeito do indicativo.

19 - Leia:

I. O meu trabalho é nobre. E nobilissimo/nobrérrimo.
II. Cuidado! Esta violeta é fragil. E fragilima/ fragilissima.

I1l. O anoréxico quer ficar muito magro. Quer
magrissimo/macérrimo.

ficar

Segundo a norma culta da lingua, as duas formas superlativas
indicadas para os adjetivos destacados estdo corretas apenas em

a) I
b) 1L
c) lelll
d) Ilelll.

20 - Assinale a alternativa em que o uso de todas as virgulas
tenha sido feito adequadamente.

a) No trafico de pessoas, um subproduto do turismo sexual, as
vitimas sdo aliciadas por agentes aparentemente confiaveis,
mas que se condenam por oferecer muitas facilidades a elas.
Nao se deve acreditar, portanto, em promessas milagrosas de
emprego em outro Estado ou pais.

b) No trafico de pessoas, um subproduto do turismo sexual, as
vitimas, sdo aliciadas por agentes aparentemente confidveis,
mas que, se condenam por oferecer muitas facilidades a elas.
N&o se deve acreditar, portanto em promessas milagrosas de
emprego em outro Estado ou pais.

c) No tréafico de pessoas, um subproduto do turismo sexual, as
vitimas, sdo aliciadas por agentes, aparentemente confiaveis,
mas, que se condenam por oferecer muitas facilidades a elas.
N&o se deve acreditar, portanto, em promessas milagrosas de
emprego em outro Estado ou pais.

d) No tréafico de pessoas, um subproduto do turismo sexual, as
vitimas sdo aliciadas, por agentes, aparentemente confidveis,
mas que se condenam por oferecer muitas facilidades a elas.
N&o se deve acreditar portanto, em promessas milagrosas de
emprego, em outro Estado ou pais.

21 - Em relacio ao género do substantivo, assinale a alternativa
incorreta.

a) O champanha que compramos para a ceia de Natal ndo era
francés. Fomos enganados!

b) Todos ficaram com muito d6 das vitimas do Gltimo ataque
terrorista.

c) O eclipse da Lua até hoje inspira os poetas.

d) A maracaja é uma espécie de jaguatirica.

22 - Assinale a alternativa em que o termo destacado é advérbio.

a) O bravo chefe falou com o empregado.

b) Rodolfo foi 0 melhor aluno que eu ja tive.

c) Aquele candidato ao cargo de vereador discursa mal.

d) Meu irmdo fez um mau negdcio ao comprar aquele sitio.

23 - Leia:

“Naquele tempo, as janelas da escola eram muito grandes e as
ruas eram um teatro — ndo como sdo hoje as ruas de S&o Paulo,
tomadas pelos carros, sem cal¢adas. Tinha o sujeito que vinha
com a matraca, vendendo biju, tinha o padeiro que trazia o
cheiro do p&o e a beleza de seus arranjos na perua.”

Em qual alternativa ha duas locucdes adjetivas retiradas do texto
acima?

a) do pdo/ naperua

b) daescola/ de S&o Paulo

c) pelos carros / sem cal¢adas

d) com a matraca / muito grandes

24 — Una as frases abaixo por meio de um pronome relativo e
assinale a alternativa correta.

Na Finlandia, a Aurora Boreal encanta os turistas. A magia da
Aurora Boreal afaga a alma.

a) Na Finlandia, a Aurora Boreal, cuja magia afaga a alma,
encanta os turistas.

b) Na Finlandia, a Aurora Boreal, que a magia afaga a alma,
encanta os turistas.

c) Na Finlandia, a Aurora Boreal, cuja a magia afaga a alma,
encanta os turistas.

d) Na Finlandia, a Aurora Boreal, aonde a magia afaga a alma,
encanta os turistas.

25 Leia:

Quixote ndo desanimava em suas investidas. Ele acumulava
sucessivas derrotas.

Una as duas oragdes acima, fazendo as adaptacdes necessarias, €
depois assinale a alternativa que contém a conjuncdo/locucédo
conjuntiva que estabelece a correta relacao entre elas.

a) afimde que
b) uma vez que
C) mesmo que
d) caso
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26 —-Em que alternativa o pronome obliqguo em destaque tem
funcgdo de objeto direto?

a) Rogo-te que fiques, meu pai!

b) Desesperada, a mée confiou-nos a seguranca de seu filho.

c) Qualidades ndo lhe faltavam para merecer o reconhecimento.

d) Ah! Quanta beleza! Por isso olhavam-na com tanta
admiracao.

27 - Leia:

I. O alcoolismo é um dos fatores que contribui para a violéncia
contra criangas e mulheres.

Il. Nos EUA, os gastos com a violéncia doméstica entre casais
ultrapassa 5,8 bilhGes de ddlares anuais.

I1l. O olhar dos estrangeiros sobre o Brasil vai além das belezas
naturais; o turismo sexual € um forte atrativo do pais.

. As denincias de turismo sexual precisam ser feitas, a fim de
enfraquecer esse sistema doente.

O processo de formacdo das palavras destacadas acima é,
respectivamente, derivagdo

a) sufixal / prefixal / regressiva / prefixal e sufixal.
b) sufixal / prefixal / imprépria / parassintética.

c) prefixal / regressiva / impropria / sufixal.

d) prefixal / sufixal / regressiva / prefixal.

28 — Assinale a alternativa em que os termos destacados estdo
corretamente classificados.

a) O encontro dos jovens foi emocionante. (predicativo do
sujeito)

b) O sbtdo daquela velha mansdo estd cheio de morcegos.
(predicativo do objeto)

c) Meu pai e meu avb achavam 6timo qualquer filme de terror.
(predicativo do objeto)

d) Teu siléncio gélido fulmina meu coracgdo ja cansado de gritar
por teu amor. (predicativo do sujeito)

29 —Coloque C para Certo e E para Errado quanto a
concordancia nominal dos termos destacados nas frases abaixo.
Depois assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Conheci, na passeata, rapazes e mogas com as quais travei
6timo relacionamento.

() Deixaram jogados, sobre a carteira, o livro de inglés e a
gramatica.

() Estavam assustadas as garotas e o lindo cdozinho.
a) E-C-C

b)
c)
d)

oom

—E-
-C-
—E-

mao m

30 - Assinale a alternativa em que ha oracdo coordenada
sindética conclusiva.

a) N&o grite, pois estamos em um veldrio.

b) Apronte-se logo, pois estamos em cima da hora.

c) Eles trabalham demais; merecem, pois, descanso.

d) Fagam siléncio, por favor, pois estamos em um velério.

31 - Leia:

Segundo uma pesquisa recente da Unicamp, trés das principais
rodovias que dao acesso a cidade de Campinas estdo com o solo
contaminado por materiais potencialmente toxicos, como cromo e
chumbo.

A oracdo subordinada destacada no texto acima classifica-se
como

a) substantiva completiva nominal.
b) substantiva apositiva.

c) adverbial causal.

d) adjetiva restritiva.

32 - Relacione as colunas quanto a classificacdo das figuras de
linguagem presentes nos trechos destacados. Em seguida, assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

1 - hipérbole
2 —antitese

3 —metonimia
4 — eufemismo

( )“O sonho de um céu e de um mar/ E de uma vida
perigosa/Trocando o amargo pelo mel/E as cinzas pelas
rosas.”

() “Senhora, partem tdo tristes/Meus olhos por vés (...)/tdo
tristes, tdo saudosos,/tdo doentes da partida,/tdo cansados,
tdo chorosos/da morte mais desejosos/ cem mil vezes que da
vida”.

() “Sobre um mar de rosas que arde/Em ondas fulvas, distante,
Erram meus olhos, diamantes,/Como a nau dentro da
tarde”.

() “As vezes tenho que concordar com a ideia de que meu filho
ndo atingiu o indice normal de aproveitamento para
meninos de sua idade”.

[T N %)

1=
-3
—_2_
3=
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33 -Quanto 2 classificacdo das oragBes subordinadas
substantivas, relacione as colunas. Em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1 - objetiva direta
2 — completiva nominal
3 —subjetiva

() Todos sabem onde ocorreu o desastre.

() Sabe-se que o preco da cesta basica aumentara em 2017.

() Durante a noite, Riobaldo teve a sensacdo de que alguém o
fitava.

() Convém que conhecamos o plano de governo do futuro
prefeito.

o QD
PP Www

PN PEFP DN

—-3-
—2_
-3
—2_

WEFE NP

o0
N
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34 - O termo destacado é agente da passiva em que alternativa?

a) O poeta saiu cantando seus versos de norte a sul, naquela
noite escura e fria.

b) A sua histéria de luta e resisténcia emocionou a todos
daquela plateia.

c) O interesse daquele poeta pelas histérias em quadrinhos
levou-o a escrita.

d) Naquela noite, o contador de histérias foi aplaudido de pé por
aquela plateia.

35 - Leia:

I. A euforia e o calor daquela noite expulsaram da sala o
siléncio.

I1. Naquela noite, sob o calor da euforia, o siléncio partiu.

Os termos destacados, nos textos acima, sdo, na sequéncia,

a) adjunto adnominal / adjunto adnominal.
b) adjunto adverbial / adjunto adnominal.
c¢) adjunto adnominal / adjunto adverbial.
d) adjunto adverbial / adjunto adverbial.

36 - Assinale a alternativa em que a palavra destacada deveria
ter sido acentuada.

a) Colmeia é 0 nome dado a habitacdo das abelhas.

b) Halux é o nome dado ao primeiro dedo das patas traseiras dos
animais.

c) Androide é o autbmato que tem figura de homem e imita os
movimentos humanos.

d) Hifens sdo pequenos tracos horizontais usados para unir 0s
elementos de palavras compostas, separar silabas em final de
linha e marcar ligagGes encliticas e mesocliticas.

37 - Leia:

“Um vento furioso, atrevido e vociferante provocava
fantasmagoricos redemoinhos de areia enquanto o farao
Tutankhamon era retirado de seu local de repouso na antiga
necropole egipcia conhecida como Vale dos Reis.”

Assinale a alternativa em que ndo aparece a mesma figura de
linguagem presente no trecho destacado.

a) “Via Ciéncia desertar do Egito.”

b) “A vida é um incéndio: nela/dancamos,
maégicas.”

c) “O siléncio de quando nos vimos a primeira vez atravessa a
cozinha como um rio profundo.”

d) “A ilha era deserta e 0 mar com medo/ da prépria soliddo ja
te sonhava./ la em vento chamar-te para longe./ E
longamente, em espuma te aguardava.”

salamandras

38 -Em todas as alternativas ha aposto, exceto em uma.
Assinale-a.

a) Aqui estd a mercadoria perdida: batata, cebola e alho.

b) O poeta Mario de Andrade participou da Semana de Arte
Moderna.

c) Tiradentes, que fica em Minas Gerais, é a mais simpatica das
cidades historicas.

d) Ouro Preto, a antiga Vila Rica do periodo da mineracéo,
recebe milhares de visitantes todos 0s anos.

39 - Considerando o numero dos substantivos, assinale a
alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas.

1 — Na Italia ha varios em atividade.

2-0s sdo musculos da mastigacdo originados na arcada
zigomatica e inseridos na mandibula.

3-Segundo a crenca popular, as amasias de padres recebem a
seguinte punic¢do: sdo transformadas em

4-0s sdo passaros cuja lingua fina e comprida serve
para sugar o néctar das flores.

a) vulcdes, masseter, mulas sem cabecas, beijas-flores
b) wvulcdos, masseteres, mula sem cabeca, beijas-flores
c) vulcbes, masseteres, mulas sem cabecas, beija-flores
d) vulcGes, masseteres, mulas sem cabega, beija-flores

40 - Coloque C para as alternativas em que o acento indicador
de crase esta correto e E para as alternativas em que ele esta
errado.

() Aquela é a recepcionista a qual pedimos informacdes.
() Centenas de pessoas assistiram aquela peca teatral.
() Vocé se refere aquele professor de Filosofia?

() Estava disposta a dormir cedo no domingo.
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AS QUESTOES DE 41 A 100 REFEREM-SE
AESPECIALIDADE DE SISTEMAS DE
INFORMACAO

41 - sobre o LibreOffice Writer 4.2, marque V para verdadeiro e
F para falso. A seguir, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

() No Writer também é possivel formatar o texto em colunas,
aplicando o efeito em todo o documento ou apenas em
alguns paragrafos.

() O Writer possui diversos estilos prontos e tembém permite
que sejam definidos novos estilos de formatacao.

() No Writer ndo é possivel transformar os dados em imagens,
ou seja, a utilizar gréafico para representar uma informagéo.

() O Math é um editor presente no LibreOffice, desenvolvido
para criar férmulas matematicas e cientificas.

a) V-V-F-V
b) V-V-F-F
¢) F-F-V-V
d) F-V-F-V

42 - Analise as assertivas abaixo, colocando V para verdadeiro
ou F para falso e, em seguida, assinale a alternativa correta.

() Slots de Expansao: local onde placas de video e outras placas
de expansdo sao instaladas.

() Conectores do Painel Frontal: local onde os mddulos de
memdria (RAM) deverdo ser instalados.

() Super 1/O: chip responsavel por controlar dispositivos
“antigos”, tais como portas serial e paralela, portas PS/2 para
teclado e mouse e porta para a unidade de disquete.

() Chipset: chip responsavel pela interface infravermelha (se
existente) e pelo monitoramento das ventoinhas e sensores
de temperatura.

a) V-V-V-F
b) V-F-F-F
¢) F-V-V-F
d) V-F-V-F

43 - Equipamentos de rede sdo essenciais para a conectividade
de uma rede, além de serem responsaveis pela comunicacao entre
clientes e servidores. Assinale a alternativa correta no que diz
respeito aos equipamentos de rede.

a) O repetidor € um equipamento anal6gico utilizado para
ampliar o sinal de um segmento de rede. Os repetidores
trabalham na camada de transporte do modelo OSI.

b) O hub é um equipamento que concentra todos os n6s de uma
rede local utilizando a topologia estrela. O hub trabalha na
camada de apresentagdo do modelo OSI.

c) O switch é capaz de verificar o cabecalho dos pacotes e
consegue identificar a maquina destino. O switch trabalha na
camada de enlace do modelo OSI.

d) O roteador executa as mesmas fung¢bes do switch, néo
havendo diferenga entre eles. O roteador trabalha na camada
de transporte do modelo OSI.

44 _ Considerando A=2,B =4, C =7eD =8, informe o valor
de X conforme a saida do trecho de programa em portugués
estruturado, que segue abaixo:

se (C>=3) .e. (B <=5) entdo

X« (D+A)/2
senao
X« C*D
fim_se
escreva X
a) 56
b) 36
c) 6
d) 5

45 - com relagdo a Redes de Computadores, assinale V para
verdadeiro ou F para falso, em seguida, assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

() Existem dois tipos de cabo par trancado: o UTP (Unshielded
Twisted Pair) e o STP (Shielded Twisted Pair). A diferenca
entre eles é que o cabo STP ndo possui blindagem contra
interferéncias eletromagnéticas.

() O comprimento maximo permitido para um cabo UTP é 50
metros.

() As fibras dpticas podem ser de dois tipos: modo multiplo
(multimodo) ou modo Unico (monomodo).

( )SC, ST, LC e MT-RJ sdo tipos de conectores de fibra optica.

a) F-F-F-F
b) F-V-V-V
c) V-F-V-V
d) F-F-V-V

46 - Em relacdo a Placa de Video, marque V para verdadeiro e
F para falso e, em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

( )E um componente localizado somente na placa-mée do
computador.

() Executa tarefas que antes estavam sob responsabilidade do
processador principal.

( )E o componente responsavel por converter informacoes
digitais geradas pelo processador a partir de programas em
um formato que sera utilizado pelo monitor de video, para
gue o usuario possa ver essas informagoes.

( )E também chamada por algumas pessoas de “placa
aceleradora”.
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47 - Correlacione os comandos utilizados em Banco de Dados
com as suas respectivas caracteristicas; apos, selecione a op¢édo
correta.

COMANDOS CARACTERISTICAS
[ - show () Comando responsavel por incluir
dados em uma tabela.
I - creat table ( _)O comando _exclui um ou mais
registros de determinada tabela.
() O comando serve para mostrar os
I - insert nomes das tabelas criadas utilizando um
gerenciador mysql.
IV - delete ()o coman(_jo serve para criar tabelas
em um determinado banco de dados.
a) H-1-1v-l
by H-1l-1-1V
c) H—=1vV-I-1l
d I-1IV-=I-1

48 - A seguranga da informagdo vem ganhando cada vez mais
atencdo e espaco no mundo da tecnologia da informacéo, pois a
todo momento novas formas de ataques aos recursos de
informatica sdo aplicadas. Assinale a alternativa incorreta no que
diz respeito a seguranca em redes.

a) O virus de computador é um programa feito com codigo
malicioso, com o objetivo de causar algum tipo de dano ao
computador.

b) A engenharia social € o nome atribuido a técnica utilizada
para obter informacdes importantes e sigilosas das empresas
ou usuarios domésticos sem a utilizacdo de uma ameaca
virtual.

c) O sniffer € um software ou hardware que tem a fungdo de
analisar o trafego de informacdes da rede e capturar pacotes
para verificar seu contetdo.

d) Firewall é o nome atribuido aos softwares responsaveis por
acdes como publicidade, coleta de informagfes pessoais ou
alteracdo da configuracdo do computador sem consentimento
do usuario.

49 - Assinale a alternativa correta quanto a sentenca abaixo.

No LibreOffice Impress 4.2, para alterar o Modo Grafico de uma
imagem, é possivel escolher entre os quatro tipos de efeitos:

a) Padrdo, Colorido, Preto/Branco e Transparente.

b) Imagem original, Envelhecimento, Suavizar e Inverter.

c) Padrdo, Escala de cinza, Preto/Branco e Marca d’agua.

d) Imagem original, Colorido, Transparente e Marca d’agua.

50 - Considerando as afirmativas abaixo, assinale a opcao

correta.

I - A Information Technology Infrastructure Library (ITIL)
oferece uma abordagem sistematica para a entrega de
servicos de TI de qualidade.

Il - A Information Technology Infrastructure Library (ITIL) tem
proporcionado ndo s6 uma estrutura baseada nas melhores
praticas, mas também uma abordagem e uma filosofia
compartilhada pelas pessoas que trabalham com ela na pratica.

I11-A Information Technology Infrastructure Library (ITIL)
combina uma série de caracteristicas que a tornam um
instrumento valioso e eficaz, visando a um objetivo que
realmente importa: entrega de valor para o negécio.

IV - A Information Technology Infrastructure Library (ITIL), em
um primeiro momento, mantém-se neutra em relacdo ao
fornecedor; conforme é aplicada, demonstra ser aplicavel a
qualquer organizacdo de TI.

V - Pode-se afirmar que apenas uma organizagdo esta envolvida
na manutencdo da documentacéo de melhores préaticas: a OGC
(Office of Government Commerce).

Estdo corretas as afirmativas

a) 1, 1l elll apenas.
b) 1l e IV apenas.
c) IV eV apenas.
d) Iellapenas.

51 - Tendo por base incremento e decremento em PHP, analise o
script abaixo e responda qual a saida do programa.

<?php
$x=8;
$y=2;
echo ++$x;
echo $x++;
echo $y--;
9>

a) 892
b) 992
c) 9101
d) 9102

52 -«a topologia é a estrutura fisica da rede de computadores,
ou seja, o tipo de conexao dos equipamentos (nds) na rede e como
eles sdo conectados”.

Assinale a alternativa correta quanto a topologia de redes:

a) As estacOes, na topologia barramento, compartilham o mesmo
cabo, e sdo realizadas varias transacfes simultaneamente.

b) A topologia anel realiza a transmissdo em um caminho
circular e em vérias direcdes.

c) As estacdes de trabalho, na topologia estrela, sdo conectadas
em um controlador especializado, como um hub, roteador ou
switch.

d) Na topologia malha, os nds ndo se comunicam, e a informagéo
s6 pode ser transmitida por um caminho fixo.
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53 - um concurso publico exige alguns critérios a admissdo.
Baseado nesses critérios, construa um algoritmo em portugués
estruturado, que devera analisar se o candidato atendera ou nédo
aos critérios exigidos. Deverao ser ressaltados os critérios a seguir
e as suas variaveis: idade, peso e escolaridade. Convém destacar
que a idade devera ser representada em anos, 0 peso devera ser
representado em kg e a escolaridade devera ser representada em
literal. Deverd ser analisada qual serd a condi¢do no algoritmo
que indicara se o candidato atenderd aos critérios para ser
admitido em um concurso publico.

CRITERIOS:

Idade: de 18 a 25 anos
Peso: de 70 a 90 kg
Escolaridade: superior ou médio

a) se (idade>18 .e. idade <=25) .e. (peso >70 .ou. peso <=90) .e.
(esco="superior” .ou. esco="médio”)

b) se (idade >=18 .e. idade <=25) .e. (peso >=70 .e. peso <=90)
.. (esco="superior” .ou. esco="médio”)

c) se (idade>=18 .e. idade <=25) .e. (peso >=70 .e. peso <=90)
.0u. (esco="superior” .ou. esco="médio”)

d) se (idade>18 .e. idade <=25) .ou. (peso >=70 .e. peso <=90)
.0u. (esco="superior” .ou. esco="médio”)

54 _«0 protocolo
administrar endereco IP”.

a) DNS

b) POP3
c) DHCP
d) SNMP

¢ utilizado para gerar e

55 - 0s discos rigidos atualmente tém uma tecnologia chamada
S.M.A.RT. (Self-Monitoring  Analysis and  Reporting
Technology), que permite informar ao usuario se o disco rigido
estd prestes a falhar, permitindo a compra de um novo disco
rigido e a cépia do conteldo do disco rigido problematico.
Contudo, para esse recurso funcionar, ele devera ser habilitado no
programa de configuracdo (setup) da placa-méde. Nos dias atuais,
em placas-mde mais recentes, essa tecnologia ja se encontra
habilitada. Assim sendo, dentre os parametros elencados abaixo,
selecione o parametro INCORRETO, ou seja, aquele parametro
que nao acionara a tecnologia S.M.A.R.T.

a) O numero de setores reserva esta muito alto.

b) A taxa de transferéncia de dados esta abaixo do normal.

c) O numero de erros de leitura estd muito abaixo do normal.

d) O tempo que o disco rigido leva para atingir sua velocidade de
rotagdo maxima esta acima do normal.

56 - Um banco de dados se compde essencialmente de

a) uma base de dados, um sistema gerenciador de exploracéo,
linguagem(ens) de programas, programas voltados a
necessidades objetivas.

b) uma base de dados, um sistema gerenciador de exploracéo,
linguagem(ens) de exploragdo, programas voltados a
necessidades objetivas.

¢) um sistema gerenciador de bd(sgbhd), linguagem(ens) de
programas, uma base de dados, programas voltados a
necessidades de exploracéo.

d) uma base de dados, um sistema gerenciador de bd(sgbd),
linguagem(ens) de exploragdo, programas Vvoltados a
necessidades objetivas.

57 — Em uma tabela de banco de dados, cada linha é chamada
de:

a) fonte
b) cddigo
C) registro
d) categoria

58 - “Servidores  sdo computadores dedicados a uma
determinada tarefa que atende a outros computadores ligados a
ele por meio de uma rede cliente-servidor”.

Relacione a coluna da esquerda com a da direita de acordo cor
cada definicdo e assinale a alternativa julgada correta.

1 - Servidor de Backup () Armazena e executa
2 - Servidor de Comunicagéo aplicacdes  que  sdo
3 - Servidor de Aplicagdes compartilhadas  pelos

usuarios da rede.

() Responsavel pela
comunicagdo entre a
rede a qual ele pertence
e outras redes.

( ) Executa e armazena
copias de seguranca das
informacoes.

() Armazena informagdes
que sdo compartilhadas
entre 0s usuarios da

4 — Servidor de Arquivos

rede, como planilhas,
textos, graficos entre
outros.

a) 4-1-2-3

b) 3-4-2-1

c) 2-3-1-4

d 3-2-1-4

59 - Em um banco de dados, qual o comando sera utilizado para
excluir a categoria “Artigos Esportivos” da tabela de categorias?

a) DELETE FROM categoria where nome_categorias = ‘Artigos
Esportivos’;

b) DELETE FROM Artigos Esportivos where nome_categoria =
‘categorias’;

c) DELETE FROM categorias where nome_Artigos Esportivos =
‘categoria’;

d) DELETE FROM categorias where nome_categoria = ‘Artigos
Esportivos’;
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60 - Assinale a alternativa que contenha a entrada correta do
arquivo crontab, que executa o script “script_eags” no diret6rio
/home, todas as sextas-feiras as 23h55min.

a) 23 55 * * 5 /home/script_eags
b) 55 23 * * 6 /home/script_eags
c) 23 55 * * 6 /home/script_eags
d) 55 23 * * 5 /home/script_eags

61 - A maioria das linguagens orientadas a objetos (OO) suporta
trés niveis de acesso. Com base nesses trés principais niveis,
relacione-os com as suas caracteristicas, sabendo que, das
numeracdes abaixo, devem ser escolhidas 3 das 5 existentes.

1 - pacote

2 — publico

3 —restrito

4 — protegido

5 - privado

() Garante acesso apenas para a instancia, ou seja, aquele
objeto.

() Garante acesso a todos o0s objetos.
() Garante acesso a instancia e a todas as subclasses.

Q) 1-2-3
b) 5-2-4
c) 3-1-2
d 4-1-5

62 -“0 é um software livre desenvolvido para
Linux e que funciona como um servidor de compartilhamento de
arquivos e recursos em redes que possuem estagbes de trabalho
com o sistema operacional Windows”.

a) Samba
b) Proxy
c) IPsec
d) FTP

63 - Correlacione os diretorios padrdo do Linux aos seus
respectivos contelidos, relacionando a coluna da esquerda com a
da direita; em seguida, assinale a alternativa que contém a
sequéncia correta.

1-/boot () Arquivos de configuracdo e dados
2 — Jvar especificos ao sistema.
3—/shin () Entradas de dispositivos para discos,
4—/dev impressoras, pseudoterminais, etc.
() Comandos para inicializar, reparar e
recuperar o sistema.
() Kernel e arquivos necessarios para
carregar o Kernel.
a) 3-4-2-1
by 2-1-3-4
c) 3-1-2-4
d) 2-4-3-1

64 - Em um programa PHP, para fazer a conexdo com um banco
de dados PostgreSQL, qual fungdo é utilizada ?

a) pg_connect
b) pg_insert
c) pg_close
d) connect

65 - Levando em consideracdo fungdes e comandos de repeti¢do
em PHP, realize a andlise do script abaixo e responda qual a saida
do programa.

<?php
function executa($param){
$resultado=0;
foreach($param as $valor){
$resultado+=3%valor;

return $resultado;

}
echo executa( array(3,5,10,2) );
7>

a) 0
b) 2
c) 3
d) 20

66 — Tendo por base operadores e variaveis em linguagem de
programacdo PHP, analise o script abaixo e responda qual a saida
do programa.

<?php
$x=30;
$y=2.3;
$resultado= (int) Sy + $x*2;
echo $resultado;

?>

a) 62
b) 62.3
c) 64
d) 64.6

67 — “Na década de 1990, o modelo baseado na orientacdo a
objeto foi aplicado também aos bancos de dados, criando um
novo modelo de programagdo conhecido como bancos de dados
orientados a objeto. Os sdo valores definidos
segundo , OU tipos de complexos, com seus
préprios operadores (métodos).”.

a) objetos — classes — dados
b) classes — dados — objetos
c) objetos — dados — classes
d) classes — objetos — dados
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68 - Tendo por base lacos de repeticdo utilizados em logica de
programacdo, analise o algoritmo escrito em portugués
estruturado e verifique se as afirmativas sdo verdadeiras (V) ou
falsas (F). A seguir, assinale a alternativa correta.

programa LOOPING
X, R: inteiro
RESP: caractere
inicio
RESP « “SIM”
enquanto (RESP <> “NAQO”) faca
escreva(“Digite um nimero™)
leia X
R« X*3

escreva R P\
ﬁ a\'D seJ nuar? SIM / NAO”
flpbn anto

() O lago de repeticdo ou looping apenas continuara se a opgao
“SIM” for lida como RESP.

() O looping sera repetido pelo menos uma vez.

( )O lago estd incorreto, pois ndo ha um contador para
controlar o loop, causando um loop infinito.

() Dado os valores lidos para X: 3,5 e 2. Dado os valores lidos
para RESP: SIM, SIM e NAO, os valores escritos para R
serdo: 9, 15 e 6.

fim

o 0O O ©

Nl = s N
<T T
|

~V-F

-V-F-
V-V-
F-V

<<

69 - Sobre o sistema operacional Linux, assinale a alternativa
que descreve corretamente a fungdo do comando.

a) “shutdown -h +15” - desliga a maquina depois de 15 minutos.
a) “getfacl ” - modifica ou configura uma ACL.

b) “mkdir” - remove uma arvore de diretérios.

c) “halt -n” - reinicializa a maquina.

70 - Tendo por base constantes e strings em PHP, analise o
script abaixo e responda qual a saida do programa.

<?php
define(“extra”, “super”);
$palavra="teste”;
$frase= ‘Isto é um $palavra ’.extra;
echo $frase;

»>

a) Isto é um teste super

b) Isto é um palavra extra
c) Isto é um $palavra extra
d) Isto é um $palavra super

71 - Por meio do comando , em um banco
de dados, podem-se incluir campos em uma tabela e alterar o
nome de um campo ou até mesmo de uma tabela. Assinale abaixo
0 comando que possui essas caracteristicas.

a) delete

b) alter table
c) drop table
d) creat table

72 —No sistema operacional Linux, qual arquivo do diretorio
/etc tem uma lista dos dispositivos que correspondem aos
sistemas de arquivos?

a) fstab
b) fdisk
c) resolv.conf
d) mdadm.conf

713-“0 arquivo /etc/passwd representa uma lista de usuérios
reconhecidos pelo sistema.” Cada linha no arquivo indica um
usuario e contém sete campos separados.

Assinale a alternativa que ndo representa um campo nesse
arquivo.

a) Data de expiracdo da conta
b) Ndmero de GID padrdo

c) Informacgbes “GECOS”

d) Shell de login

74 — Quais sdo os tipos de variaveis existentes no PHP?

a) Numéricas, alfanuméricas, arrays e objetos

b) Aritméticas, de controle, légicas e vetoriais

c) Aritméticas, binarias, logicas e de atribui¢do

d) Aritméticas, binarias, condicionais e de repeticao

75 - Analise o algoritmo abaixo escrito em portugués
estruturado. Considerando o valor lido para A como 10 e para B
como 10, qual a saida de X.

programa TESTA_LOGICA

var
A, B, X: inteiro
inicio
leia A, B
se .ndo. (A>B) entdo
X<« A+2*B
sendo
X « (A-B) +1
fim_se
escreva X
fim
a) 1
b) -1
c) 30
d) 120
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76 - Tendo por base a programacao orientada a objetos (POO),
analise as afirmativas abaixo e responda V para verdadeiro e F
para falso.

() Interfaces sdo métodos usados para inicializar objetos
durante sua instancia¢do. Inicializam um objeto durante sua
criacéo.

( )Uma interface lista os servicos fornecidos por um
componente. E o contrato com o mundo exterior, que define
exatamente 0 que uma entidade externa pode fazer com o
objeto, informando com detalhes como o componente fard
seu trabalho.

( )O encapsulamento permite que se forneca uma
implementacdo mais eficiente ou se corrijam erros, porém
ndo permite que se atualize seu componente.

() A heranga permite a classe que estd herdando redefinir
qualquer comportamento herdado de que néo goste.

a) F-V-F-V
b) V-V-V-F
¢) F-F-F-V
d) V-F-F-F

{1 - Sobre o Bacula, marque V, se a afirmativa for verdadeira,
ou F, se a afirmativa for falsa. Em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

() E uma solugio de backup cliente/servidor corporativa que
gerencia backup, recuperacéo e verificagdo de arquivos em
uma rede.

() Faz backup somente de sistemas UNIX.

() Permite iniciar o console a partir do diretério de instalacdo
digitando ./baconsole.

() Pode executar scripts ou comandos antes e depois das tarefas
de backup.

a) VoF-F-V
b) Vo-F-V-F
¢) F-V-V-F
d) F-V-F-V

78 —Sobre a programacdo orientada a objetos, informe se a
assertiva é falsa (F) ou verdadeira (V) e assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

( )As trés caracteristicas de encapsulamento eficaz séo:
abstracdo, ocultacdo da implementacdo e divisdo de
responsabilidade.

() Abstracdo € o processo mais complexo de um problema.

() O nivel de acesso Publico garante 0 acesso apenas para a
instancia.

() O encapsulamento permite que vocé divida o programa em
varias partes menores e independentes.

ceze

V-
V-
F
F

LT

Vv
—F
-F

Vv

<<T
(| |

79 — Selecione a alternativa que completa corretamente a
afirmativa.

0 ¢ um comando que revela a sequéncia de
gateways que um pacote IP percorre para alcangar seu destino.

a) arp

b) netstat

c) tcpdump

d) traceroute

80 - Relacione as colunas e, em seguida, assinale a alternativa
correta quanto ao uso dos botBes que facilitam o acesso as
principais fungdes do programa Libre Office Writer 4.2.

1-Ctrl+O () Novo

2 —Ctrl+H () Abrir

3-Ctrl+N () Tabela

4 - Ctrl+F12 () Localizar e substituir
a) 2-1-4-3

b) 3-1-4-2

c) 3-4-2-1

d) 1-2-3-4

81 -Das caracteristicas a seguir, qual a alternativa néo
corresponde a vantagens e/ou objetivos da programacao orientada
a objetos?

a) Reutilizavel
b) Confiavel
¢) Oportuno
d) Mutavel

82 - A POO (Programacio Orientada a Objetos) é baseada em
3 pilares: encapsulamento, heranca e polimorfismo. Com base
nesse fundamento, relacione os pilares abaixo com sua definicéo.
1 - Encapsulamento

2 — Heranca

3 - Polimorfismo

() Permite basear uma nova classe na definicdo de uma classe
previamente existente.

( )Permite que um {nico
comportamentos diferentes.

() Oculta partes independentes da implementacéo.

a) 2-3-1
b) 2-1-3
c) 1-2-3
d) 3-1-2

nome  expresse  muitos
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83 - Na linguagem de programacdo PHP, utilizando-se o script
abaixo, qual serd a saida do programa?

<?php
$nota=7.5;
$resultado= ($nota<=6)?($nota-1):($nota+1);
echo $resultado;

7>

a) 1

b) -1
c) 6.5
d) 85

84 - Levando em consideragdo o script abaixo, escrito em
linguagem de programacdo PHP, qual sera a saida do programa?

<?php
$vetor=array(1,2,3,4);
foreach($vetor as $chave=>$valor){
echo $chave;
if($valor==3){
break;
}

}

7>

a) 012
b) 123
c) 0123
d) 1234

85 - Qual tecnologia permite que uma mesma maquina possa
rodar como se fossem varios computadores separados, inclusive
podendo rodar sistemas operacionais distintos ao mesmo tempo?

a) Pipeline

b) Overdrive
c) Overclock
d) Virtualizacéo

86 -Em relacio a fungBes matematicas e estatisticas no
LibreOffice Calc 4.2, quais dos tipos abaixo nédo corresponde a
arredondamento de um nimero?

a) =INT
b) =ABS
¢) =IMPAR
d) =ARRED

87 -Em qual diretério padrdo do Linux encontram-se 0s
diretdrios iniciais para usuarios?

a) /lib
b) /fusr
c) /bin
d) /home

88 - Tendo por base o algoritmo abaixo escrito em portugués
estruturado, caso o SAL'ARIO lido seja 1000, qual seré a saida
escrita do NOVO_SALARIO?

programa REAJUSTA_SALARIO
var
NOVO_SALARIO: real
SALARIO: real
inicio
leia SALARIO
se (SALARIO < 500) ent&o
NOVO_SALARIO « SALARIO * 1.10
sendo
se (SALARIO < 1000) entdo
NOVO_SALARIO « SALARIO * 1.05
senao
NOVO_SALARIO « SALARIO * 1.02
fim_se
fim_se
escreva NOVO_SALARIO
fim
a) 1000
b) 1020
¢) 1050
d) 1100

89 - Considerando a linguagem PHP, o dado Ox01 esta
representado em que base numérica?

a) Base octal

b) Base binaria

c) Base decimal

d) Base hexadecimal

90 - O nome de uma variavel é utilizado para sua identificagdo e
posterior uso dentro de um programa. Julgue os itens abaixo, de
acordo com as regras de utilizagdo de variaveis, colocando V
para verdadeiro e F para Falso e, em seguida, marque a sequéncia
correta.

() Nomes de uma varidvel poderdo ser atribuidos com no
minimo dois ou mais caracteres.

() O primeiro caractere do nome de uma varidvel nao podera
ser, em hipotese alguma, um ndmero; sempre devera ser
uma letra.

() O nome da variavel podera possuir espagos em branco,
desde que utilizados somente uma vez.

() Néo podera ser nome de uma variavel uma palavra reservada
a uma instrucdo de programa.

() Nao poderdo ser utilizados outros caracteres a ndo ser letras,
ndmeros e espagos em branco.

) V-F-V-V-F
b) F~V-F-V-F
¢) V-F-F-F-V
d) F-V-V-F-V

91 - Qual estrutura de controle efetua a execucdo de um
conjunto de instrucfes pelo menos uma vez antes de verificar a
validade da condicéo estabelecida?

a) repita... até_que

b) caso ... enquanto ... fim_caso

c) enquanto ... faga ... fim_enquanto

d) para..de...até ... passo ... faga ... fim_ para
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92 - Complete as sentencas corretamente.

O ciclo de vida de servico ITIL, baseia-se no conceito central da
ITIL, de € nos conceitos
relacionados de e

O ciclo de vida de servigo consiste em etapas. Cada
um dos novos volumes basicos da ITIL descreve uma dessas
etapas.

a) estratégia do servico — estratégia de entrega — gerenciamento
de servico — trés

b) desenho de servico — clientes externos — clientes internos —
cinco

c) melhoria continua do servico — servigo — valor — quatro

d) gerenciamento de servigos — servicos — valor — cinco

93 - Selecione a alternativa que completa o enunciado

corretamente.
A interface de comunicacdo esﬁda interface
mais usada

, € voltada para
atualmente para este gip de"c 20" Esta dlspomvel em duas

velocidadgs,

a) ESDI A —-SATA 150 - SATA 600
b) SATA - SAS - SATA 300 - SATA 600
c) SCIS - SAS - SATA 150 — SAS 300

d) SAS - SCIS - SAS 300 — SAS 600

94 - No LibreOffice Calc 4.2 temos a referéncia absoluta, que ¢
utilizada para bloquear a formula de uma célula, mesmo que ela
seja copiada para outras células. Podemos afirmar que essa
referéncia é representada pelo sinal?

a) #
b) $
c) ?
dy *

95 — Leia a caracteristica enunciadas abaixo e escolha a opcao
que detém essa caracteristica.

“E responsavel pelo controle do ciclo de vida de todos os
problemas. O objetivo priméario é evitar problemas e incidentes,
eliminar os incidentes que se repetem e minimizar o impacto de
incidentes que ndo podem ser evitados”.

a) Gerenciamento de Demanda

b) Gerenciamento de Problemas

c) Gerenciamento de Conhecimento
d) Gerenciamento de Nivel de Servigo

96 - Apos ler as caracteristicas enunciadas abaixo, escolha a
opcdo que detenha essas caracteristicas.

- “Qualquer componente ou outro ativo de servico que precise ser
gerenciado de forma que entregue um servico de TI”.

- “Esta sob controle do gerenciamento de mudanga”.

a) Sistema de Gerenciamento de Configuracdo (SGC)
b) Comunicacéo da Operagdo de Servico

c) Item de Configuracéo (IC)

d) Registro de MCS

97 — Associe corretamente:

1-Canal () Sinal usado para sincronizar o
2 _Clock transmissor e o receptor, de forma
3 — Transmissio gue possam se comunicar “no
Paralela momento certo”.
4 — Transmissio () Transmissdo de varios “bits”.
em Série () Meio usado para transmissao de
dados.
() Transmissdo de apenas um “bit”.
a) 2-3-1-4
b) 2-3-4-1
c) 3-4-1-2
d 1-2-3-4

98 - Quando um micro do padrio PC é ligado, o BIOS é
executado, e ele executa um outro programa, que é armazenado
no mesmo chip de memoria ROM. Qual o nome desse outro
programa?

a) Pilha

b) POST

c) Memodria Cache

d) GPRs (General Purpose Registers)

99 - “Indicaa proporc¢do entre o nimero de linhas e 0 nimero de
colunas, que é obtido dividindo-se a resolucdo horizontal (nimero
de colunas) pela resolucdo vertical (nimero de linhas). Além
disso, é utilizada por aparelhos de TV usando tubos de raios
catddicos (CRT).” As informacdes acima referem-se a

a) Resolucéo
b) Varredura
c) Relagéo de Aspecto
d) Taxa de Atualizacdo

100 - Assinale a opgdo que corresponde as caracteristicas
abaixo.

“Esta diretamente ligado as propriedades cinéticas da matéria e,
sempre aparecerd, ainda que seja forcada sua atenuacdo. Nos
casos em que se trata de comunicacdes de longo alcance, ou
quando o emissor € de pouca poténcia, adquire importancia
preponderante.”

a) Ruidos

b) Distorcéo

c) Técnica de Pulsos

d) Faixas de Frequéncias
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